

**PROTOKÓŁ NR XXVIII/26**  
**Z XXVIII SESJI RADY MIASTA ŻYRARDOWA**  
**Z DNIA 26 LUTEGO 2026 r.**

Stan Rady – 21 radnych

Obecnych – 21 radnych

**PORZĄDEK OBRAD:**

1. Otwarcie obrad.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z XXVII Sesji Rady Miasta Żyrardowa.
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Żyrardowa.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały – zmieniająca Uchwałę Budżetową Miasta Żyrardowa na rok 2026.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nabycia udziału w działce położonej w Żyrardowie.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności gruntowej na nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miasto Żyrardów.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Miasto Żyrardów na lata 2026–2030.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały – zmieniająca uchwałę w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Miasta Żyrardowa.
11. Rozpatrzenie projektu uchwały – zmieniająca w sprawie przyjęcia Regulaminu Programu „Żyrardowska Karta Seniora”.
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu przez gminę Miasto Żyrardów.
13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej Rady Miasta Żyrardowa.
14. Informacja z zakresu planowania przestrzennego: pokrycie miasta planami, plany w trakcie sporządzania, przygotowania do wprowadzenia planu ogólnego.
15. Wnioski, interpelacje i zapytania radnych.
16. Wolne wnioski.
17. Zamknięcie obrad.

**Ad 1. i 2.**

W dniu 26 lutego 2026 r. o godz. 15.07 w Resursie w Żyrardowie rozpoczęły się obrady XXVIII Sesji Rady Miasta Żyrardowa. Ich otwarcia dokonał Przewodniczący Rady Miasta Żyrardowa Ryszard Mirgos, który stwierdził prawomocność obrad.

### Ad 3.

Radna Grażyna Stefańska zgłosiła wniosek o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu przez gminę Miasto Żyrardów. Dodała, że miała nadzieję, że wniosek o zdjęcie przedmiotowego projektu uchwały zgłosi Zastępca Prezydenta, jako że podjęcie uchwały w jej opinii stanowić będzie istotne naruszenie prawa. Stwierdziła, że projekt uchwały nie powinien być przedłożony Radzie Miasta, ponieważ są wyroki sądów administracyjnych i rozstrzygnięcia wojewodów stwierdzające, że rada gminy nie jest uprawniona do podjęcia uchwały w sprawie sposobu sprawienia pogrzebu przez gminę. Przytoczyła prawomocny wyrok IV SA/GI 358/15 Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gliwicach: „Skoro zadaniem własnym gminy jest realizacja świadczeń z pomocy społecznej, do których zalicza się sprawienie pogrzebu, to sposób realizacji tego świadczenia, powinien zatem ustalić wójt. Natomiast przepisy ustawy o pomocy społecznej przewidujące kompetencje rady gminy do podejmowania uchwał sprawach z zakresu świadczeń z pomocy społecznej, regulują to wprost. Przykładowo można wskazać art. 38 ust. 6 ustawy o pomocy społecznej, który stanowi, iż rada gminy, w drodze uchwały, może podwyższyć minimalne kwoty zasiłku okresowego, o których mowa w ust. 2 i 3; art. 43 ust. 10 u.p.s. zgodnie z którym rada gminy, w drodze uchwały, określa wysokość oraz szczegółowe warunki i tryb przyznawania i zwrotu zasiłku celowego na ekonomiczne usamodzielnienie [...]. W sytuacji zatem, gdy kompetencja do załatwienia sprawy wynika z przepisów szczególnych zawartych w ustawie o pomocy społecznej, to nie obowiązuje domniemanie kompetencji rady gminy przewidziane w art. 18 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym”. Powyższy sąd stwierdził, że rada gminy nie była uprawniona do podjęcia uchwały w sprawie ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu przez gminę, gdyż należy to do kompetencji organu wykonawczego. Przypomniała, że organem wykonawczym jest wójt, burmistrz, prezydent. Wskazała, że rozstrzygnięciem nadzorczym Wojewoda Dolnośląski w grudniu 2025 r. uznał, że rada gminy podejmując uchwałę w sprawie ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu oraz zwrotu kosztów pogrzebu naruszyła prawo i stwierdził nieważność tego aktu prawnego. Wojewoda Dolnośląski na piśmie przedstawił wójtom, burmistrzom i prezydentom z terenu tego województwa stanowisko dotyczące sprawowania pogrzebu. Wskazał, że zgodnie z art. 17 ust. 1 pkt 15 ustawy o pomocy społecznej do zadań własnych gminy o charakterze obowiązkowym należy sprawienie pogrzebu, w tym osobom bezdomnym, co należy rozpatrywać z uwzględnieniem art. 10 ust. 3 ustawy o cmentarzach i chowaniu zmarłych. Podkreśliła również, że podjęcie przez radę gminy uchwały określającej zasady sprawienia pogrzebu, stanowi istotne naruszenie prawa. Zapytała, czy nie jest zatem oczywiste, że w myśl obowiązujących przepisów Rada Miasta nie powinna procedować uchwały w sprawie ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu przez gminę Miasto Żyrardów, tym bardziej że pogrzeby są organizowane przez gminę od wielu lat i nigdy wcześniej Rada Miasta nie podejmowała uchwały w sprawie określenia sposobu ich sprawowania.

Pan Adam Lemiesz, Zastępca Prezydenta Miasta, zapewnił, że poważnie podszedł do wątpliwości zgłoszonych przez radną Grażynę Stefańską. Podziękował za rozmowę na temat

przedmiotowego projektu uchwały, a także poinformował, że zwrócił się do radców prawnych z prośbą o pochylenie się nad sprawą. Zaznaczył, że po zasięgnięciu opinii radców zdecydował o niewnioskowaniu o zdjęcie projektu uchwały z porządku obrad.

Pani Dorota Skopińska-Zgódka, radca prawny, wskazała, że wniesiony projekt uchwały jest zgodny z obowiązującymi przepisami prawa oraz aktualnym orzecznictwem sądowno-administracyjnym. Zwróciła uwagę, że uchwała podejmowana jest w oparciu o art. 18 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym, a przepis ten wskazuje domniemanie kompetencji gminy w przypadku, kiedy z przepisów nie wynika jednoznacznie, jaki organ powinien zająć się daną sprawą. Z ustawy o pomocy społecznej wynika, że do zadań gminy o charakterze obowiązkowym należy sprawienie pogrzebu. W ustawie o pomocy społecznej nie ma wskazania, że sprawą zajmuje się rada gminy, dlatego zastosowanie znajduje przepis kompetencyjny art. 18 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym. Przepisy kompetencyjne mają ważne znaczenie w porządku prawnym, a ich celem jest usunięcie wątpliwości prawnych. Z mocy tego artykułu do właściwości rady należą wszystkie sprawy pozostające w zakresie właściwości gminy, chyba że ustawy stanowią inaczej i wskazują organ władzy wykonawczej. W tym przypadku zastosowanie znajduje przepis kompetencyjny rady gminy, ponieważ ustawa o pomocy społecznej nie wskazuje wójta, burmistrza, prezydenta jako władnego do zajęcia się tą sprawą. Powyższe stanowisko znajduje potwierdzenie w aktualnym orzecznictwie sądowno-administracyjnym, przede wszystkim w wyroku NSA z 30 czerwca 2016 r. o sygn. akt I OSK 258/16. To wyrok, który jest wiążący w odniesieniu do całego orzecznictwa administracyjnego. Wskazała, że radna Grażyna Stefańska odniosła się do rozstrzygnięcia Wojewody Dolnośląskiego z 2025 r., z lektury którego wynika, że zdaniem Wojewody kompetencja w zakresie ustalenia zasad pochówku należy do prezydenta, a nie do rady. W treści rozstrzygnięcia Wojewoda powołuje się na nieaktualne orzecznictwo sądowe oraz na szereg orzeczeń Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego, w tym orzeczenie, od którego została wniesiona później skarga do NSA, pokłosiem której był wyrok z czerwca 2016 r., o którym wspomniała. Ponadto po orzeczeniach wskazanych w rozstrzygnięciu Wojewody Dolnośląskiego został wydany wyrok przez Wojewódzki Sąd Administracyjny w Gliwicach z 11 września 2018 r., w którym ten sąd orzeka zgodnie z linią przyjętą przez NSA, czyli wskazuje, że jest właściwość rady i konieczność podjęcia uchwały w tym przedmiocie. Zaznaczyła, że z ustawy o pomocy społecznej wynika, że sprawienie pochówku jest zadaniem obowiązkowym gminy, zatem gmina ma obowiązek ustalić zasady pochówku, a w tym wypadku właściwym organem jest rada, która podejmuje decyzje w formie uchwał. Dodała, że nie jest wyjątkiem, że ustawodawca w sposób ogólny wskazuje zadania czy właściwość gminy, nie wskazując konkretnego organu. W takiej sytuacji ma zastosowanie ugruntowana w orzecznictwie administracyjnym zasada wynikająca z art. 18 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym, zgodnie z którą zadziała domniemanie kompetencyjne rady. Oceniła, że problem został słusznie podniesiony, bo lektura rozstrzygnięcia nadzorczego Wojewody może budzić wątpliwości, ale należy kierować się przepisami prawa i uwzględnić przy interpretacji obowiązujące orzecznictwo sądowno-administracyjne. Stwierdziła, że w jej opinii podjęcie przedmiotowej uchwały będzie zgodne z prawem i właściwa w tym zakresie jest rada gminy.

Przeprowadzono głosowanie nad wnioskiem radnej Grażyny Stefańskiej o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu przez gminę Miasto Żyrardów. W głosowaniu jawnym wzięło udział 21 radnych, którzy odrzucili wniosek 17 głosami „przeciw”, przy 1 głosie „za” i 3 głosach „wstrzymuję się”.

**Wyniki głosowania nad wnioskiem radnej Grażyny Stefańskiej o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu przez gminę Miasto Żyrardów:**

„za” – 1 głos – radna Grażyna Stefańska;

„przeciw” – 17 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Robert Latek, radna Genowefa Milczarek, radny Ryszard Mirgos, radny Grzegorz Obłękowski, radny Artur Pietrus, radna Bożena Piotrowska, radna Monika Plak, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-Lasota, radny Krzysztof Skrobisz, radny Adam Sondka, radny Krzysztof Waśkowski, radna Beata Wójcik;

„wstrzymuję się” – 3 głosy – radny Arkadiusz Kościerski, radny Arkadiusz Sowa, radna Beata Stępniewska.

#### **Ad 4.**

Do przedłożonego projektu protokołu nie zgłoszono uwag, w związku z czym przeprowadzono głosowanie nad przyjęciem protokołu z XXVII Sesji Rady Miasta Żyrardowa. W głosowaniu jawnym wzięło udział 21 radnych, którzy przyjęli protokół 21 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymuję się”.

**Wyniki głosowania nad przyjęciem protokołu z XXVII Sesji Rady Miasta Żyrardowa:**

„za” – 21 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Arkadiusz Kościerski, radny Robert Latek, radna Genowefa Milczarek, radny Ryszard Mirgos, radny Grzegorz Obłękowski, radny Artur Pietrus, radna Bożena Piotrowska, radna Monika Plak, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-Lasota, radny Krzysztof Skrobisz, radny Adam Sondka, radny Arkadiusz Sowa, radna Grażyna Stefańska, radna Beata Stępniewska, radny Krzysztof Waśkowski, radna Beata Wójcik;

„przeciw” – 0 głosów;

„wstrzymuję się” – 0 głosów.

Przewodniczący Rady Miasta Ryszard Mirgos ogłosił dziesięciominutową przerwę. Obrady wznowiono o godz. 15.33.

#### **Ad 5. i 6.**

Pani Anna Krupa, Skarbnik Miasta, przedstawiła dwa projekty uchwał: (1) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Żyrardowa i (2) zmieniającej Uchwałę Budżetową Miasta Żyrardowa na rok 2026. Wspomniała, że w załączniku nr 3 do projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Żyrardowa dołączono dwa razy stronę 21, więc jedną należy potraktować jako niepotrzebną.

Radny Krzysztof Skrobisz przedstawił opinię Komisji Budżetu, Finansów i Inicjatyw Gospodarczych RMŻ. Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali obydwaj projekty uchwał.

W związku z brakiem zgłoszeń mówców przeprowadzono głosowanie nad projektem uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Żyrardowa. W głosowaniu jawnym wzięło udział 21 radnych, którzy podjęli uchwałę 17 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 4 głosach „wstrzymuję się”.

**Wyniki głosowania nad projektem uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Żyrardowa:**

„za” – 17 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Robert Latek, radna Genowefa Milczarek, radny Ryszard Mirgos, radny Grzegorz Obłękowski, radny Artur Pietrus, radna Bożena Piotrowska, radna Monika Plak, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-Lasota, radny Krzysztof Skrobisz, radny Adam Sondka, radny Krzysztof Waśkowski, radna Beata Wójcik;

„przeciw” – 0 głosów;

„wstrzymuję się” – 4 głosy – radny Arkadiusz Kościerski, radny Arkadiusz Sowa, radna Grażyna Stefańska, radna Beata Stępniewska.

Przeprowadzono głosowanie nad projektem uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Miasta Żyrardowa na rok 2026. W głosowaniu jawnym wzięło udział 21 radnych, którzy podjęli uchwałę 17 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 4 głosach „wstrzymuję się”.

**Wyniki głosowania nad projektem uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Miasta Żyrardowa na rok 2026:**

„za” – 17 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Robert Latek, radna Genowefa Milczarek, radny Ryszard Mirgos, radny Grzegorz Obłękowski, radny Artur Pietrus, radna Bożena Piotrowska, radna Monika Plak, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-Lasota, radny Krzysztof Skrobisz, radny Adam Sondka, radny Krzysztof Waśkowski, radna Beata Wójcik;

„przeciw” – 0 głosów;

„wstrzymuję się” – 4 głosy – radny Arkadiusz Kościerski, radny Arkadiusz Sowa, radna Grażyna Stefańska, radna Beata Stępniewska.

**Ad 7.**

Pani Marlena Tabaczewska-Sip, Dyrektor Wydziału Gospodarki Nieruchomościami, przedstawiła projekt uchwały w sprawie nabycia udziału w działce położonej w Żyrardowie.

Radny Robert Latek przedstawił opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Planu Przestrzennego i Ochrony Środowiska RMŻ. Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały.

W związku z brakiem zgłoszeń mówców przeprowadzono głosowanie nad projektem uchwały w sprawie nabycia udziału w działce położonej w Żyrardowie. W głosowaniu jawnym wzięło udział 20 radnych, którzy podjęli uchwałę 20 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymuję się”.

**Wyniki głosowania nad projektem uchwały w sprawie nabycia udziału w działce położonej w Żyrardowie:**

„za” – 20 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Arkadiusz Kościerski, radny Robert Latek, radna Genowefa Milczarek, radny Ryszard Mirgos, radny Grzegorz Obłękowski, radny Artur Pietrus, radna Bożena Piotrowska, radna Monika Plak, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-Lasota, radny Adam Sondka, radny Arkadiusz Sowa, radna Grażyna Stefańska, radna Beata Stępniewska, radny Krzysztof Waškowski, radna Beata Wójcik;

„przeciw” – 0 głosów;

„wstrzymuję się” – 0 głosów.

**Nieobecny podczas głosowania:** radny Krzysztof Skrobisz.

#### **Ad 8.**

Pani Marlena Tabaczewska-Sip, Dyrektor Wydziału Gospodarki Nieruchomościami, przedstawiła projekt uchwały w sprawie wrazenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności gruntowej na nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miasto Żyrardów.

Radny Robert Latek przedstawił opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Planu Przestrzennego i Ochrony Środowiska RMŻ. Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały.

W związku z brakiem zgłoszeń mówców przeprowadzono głosowanie nad projektem uchwały w sprawie wrazenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności gruntowej na nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miasto Żyrardów. W głosowaniu jawnym wzięło udział 20 radnych, którzy podjęli uchwałę 20 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymuję się”.

**Wyniki głosowania nad projektem uchwały w sprawie wrazenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności gruntowej na nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miasto Żyrardów:**

„za” – 20 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radna Marzena Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Arkadiusz Kościerski, radny Robert Latek, radna Genowefa Milczarek, radny Ryszard Mirgos, radny Grzegorz Obłękowski, radny Artur Pietrus, radna Bożena Piotrowska, radna Monika Plak, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-Lasota, radny Adam Sondka, radny Arkadiusz Sowa, radna Grażyna Stefańska, radna Beata Stępniewska, radny Krzysztof Waškowski, radna Beata Wójcik;

„przeciw” – 0 głosów;

„wstrzymuję się” – 0 głosów.

**Nieobecny podczas głosowania:** radny Krzysztof Skrobisz.

#### **Ad 9.**

Pan Adam Lemiesz, Zastępca Prezydenta Miasta, przedstawił projekt uchwały w sprawie Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Miasto Żyrardów na lata 2026–2030.

Pan Radosław Cyran, ekspert z Instytutu Gospodarki Nieruchomościami w Katowicach, szczegółowo omówił treść Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Miasto Żyrardów na lata 2026–2030.

Radny Robert Latek przedstawił opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Planu Przestrzennego i Ochrony Środowiska RMŻ. Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały.

Radny Arkadiusz Kościerski przedstawił opinię Komisji Mieszkaniowej RMZ. Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały.

W związku z brakiem zgłoszeń mówców przeprowadzono głosowanie nad projektem uchwały w sprawie Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Miasto Żyrardów na lata 2026–2030. W głosowaniu jawnym wzięło udział 19 radnych, którzy podjęli uchwałę 19 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymuję się”.

**Wyniki głosowania nad projektem uchwały w sprawie Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Miasto Żyrardów na lata 2026–2030:**

„za” – 19 głosów – radny Marcin Fibich, radna Monika Gwiazdzińska-Wrzesień, radna Marzena Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Arkadiusz Kościerski, radny Robert Latek, radna Genowefa Milczarek, radny Ryszard Mirgos, radny Grzegorz Obłękowski, radny Artur Pietrus, radna Monika Plak, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-Lasota, radny Adam Sondka, radny Arkadiusz Sowa, radna Grażyna Stefańska, radna Beata Stępniewska, radny Krzysztof Waškowski, radna Beata Wójcik;

„przeciw” – 0 głosów;

„wstrzymuję się” – 0 głosów.

**Nieobecni podczas głosowania:** radna Bożena Piotrowska, radny Krzysztof Skrobisz.

Pan Adam Lemiesz podziękował radnym za podjęcie uchwały.

## **Ad 10.**

Pani Natalia Klem, Dyrektor Wydziału Gospodarki Mieszkaniowej, przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Miasta Żyrardowa.

Radny Arkadiusz Kościerski przedstawił opinię Komisji Mieszkaniowej RMZ. Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały.

W związku z brakiem zgłoszeń mówców przeprowadzono głosowanie nad projektem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Miasta Żyrardowa. W głosowaniu jawnym wzięło udział 19 radnych, którzy podjęli uchwałę 19 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymuję się”.

**Wyniki głosowania nad projektem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Miasta Żyrardowa:**

„za” – 19 głosów – radny Marcin Fibich, radna Marzena Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Arkadiusz Kościerski, radny Robert Latek, radna Genowefa Milczarek, radny Ryszard Mirgos, radny Grzegorz Obłękowski, radny Artur Pietrus, radna Bożena Piotrowska, radna Monika Plak, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-Lasota, radny Adam Sondka, radny Arkadiusz Sowa, radna Grażyna Stefańska, radna Beata Stępniewska, radny Krzysztof Waškowski, radna Beata Wójcik;

„przeciw” – 0 głosów;

„wstrzymuję się” – 0 głosów.

**Nieobecni podczas głosowania:** radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radny Krzysztof Skrobisz.

#### **Ad 11.**

Pani Barbara Smolarek, Dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych, przedstawiła projekt uchwały zmieniającej w sprawie przyjęcia Regulaminu Programu „Żyrardowska Karta Seniora”.

Radny Marcin Fibich przedstawił opinię Komisji Kultury, Promocji Miasta i Spraw Społecznych RMŻ. Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały.

W związku z brakiem zgłoszeń mówców przeprowadzono głosowanie nad projektem uchwały zmieniającej w sprawie przyjęcia Regulaminu Programu „Żyrardowska Karta Seniora”. W głosowaniu jawnym wzięło udział 19 radnych, którzy podjęli uchwałę 19 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymuję się”.

**Wyniki głosowania nad projektem uchwały zmieniającej w sprawie przyjęcia Regulaminu Programu „Żyrardowska Karta Seniora”:**

„za” – 19 głosów – radny Marcin Fibich, radna Marzena Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Arkadiusz Kościerski, radny Robert Latek, radna Genowefa Milczarek, radny Ryszard Mirgos, radny Grzegorz Oblękowski, radny Artur Pietrus, radna Bożena Piotrowska, radna Monika Plak, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-Lasota, radny Adam Sondka, radny Arkadiusz Sowa, radna Grażyna Stefańska, radna Beata Stępniewska, radny Krzysztof Waśkowski, radna Beata Wójcik;

„przeciw” – 0 głosów;

„wstrzymuję się” – 0 głosów.

**Nieobecni podczas głosowania:** radna Monika Gwiaździńska-Wrzesień, radny Krzysztof Skrobisz.

#### **Ad 12.**

Pani Agnieszka Stępska, Dyrektor Centrum Usług Społecznych, przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu przez gminę Miasto Żyrardów.

Radny Marcin Fibich przedstawił opinię Komisji Kultury, Promocji Miasta i Spraw Społecznych RMŻ. Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały.

W związku z brakiem zgłoszeń mówców przeprowadzono głosowanie nad projektem uchwały w sprawie ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu przez gminę Miasto Żyrardów. W głosowaniu jawnym wzięło udział 19 radnych, którzy podjęli uchwałę 18 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” i braku głosów „wstrzymuję się”.

**Wyniki głosowania nad projektem uchwały w sprawie ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu przez gminę Miasto Żyrardów:**

„za” – 18 głosów – radny Marcin Fibich, radna Marzena Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Arkadiusz Kościerski, radny Robert Latek, radna Genowefa Milczarek, radny Ryszard Mirgos, radny Grzegorz Oblękowski, radny Artur Pietrus, radna Bożena Piotrowska, radna Monika Plak,

radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-Lasota, radny Adam Sondka, radny Arkadiusz Sowa, radna Beata Stępniewska, radny Krzysztof Waškowski, radna Beata Wójcik;

„przeciw” – 1 głos – radna Grażyna Stefańska;

„wstrzymuję się” – 0 głosów.

**Nieobecni podczas głosowania:** radna Monika Gwiaździska-Wrzesień, radny Krzysztof Skrobisz.

### **Ad 13.**

Przewodniczący Rady Miasta Ryszard Mirgos przedstawił projekt uchwały w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej Rady Miasta Żyrardowa.

Radny Artur Pietrus wskazał, że projekt uchwały nie ogranicza liczby chętnych do pracy w komisji.

Radny Grzegorz Obłękowski w imieniu Klubu Radnych Koalicji Obywatelskiej Rady Miasta Żyrardowa zgłosił kandydatury radnej Marzeny Jankowskiej, radnej Bożeny Piotrowskiej i radnego Krzysztofa Skrobisza.

Radny Arkadiusz Kościerski w imieniu Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości przy Radzie Miasta Żyrardowa zgłosił kandydatury radnej Beaty Stępniewskiej i radnego Arkadiusza Sowy.

Radny Artur Pietrus w imieniu Klubu Radnych Porozumienie Prezydenckie zgłosił kandydatury radnej Beaty Wójcik, radnego Roberta Latka, radnego Artura Pietrusa i radnego Adama Sondki.

Wszyscy zgłoszeni kandydaci potwierdzili chęć pracy w Komisji Statutowej. Nieobecny podczas procedowania projektu uchwały radny Krzysztof Skrobisz złożył pisemną zgodę na kandydowanie.

Przewodniczący Rady Miasta Ryszard Mirgos zgłosił wniosek, by przegłosować zgłoszone kandydatury blokiem.

Przeprowadzono głosowanie nad wnioskiem Przewodniczącego Rady Miasta Ryszarda Mirgosa o przegłosowanie zgłoszonych kandydatur blokiem. W głosowaniu jawnym wzięło udział 19 radnych, którzy zaaprobowali wniosek 19 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymuję się”.

#### **Wyniki głosowania nad wnioskiem o przegłosowanie zgłoszonych kandydatur blokiem:**

„za” – 19 głosów – radny Marcin Fibich, radna Marzena Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Arkadiusz Kościerski, radny Robert Latek, radna Genowefa Milczarek, radny Ryszard Mirgos, radny Grzegorz Obłękowski, radny Artur Pietrus, radna Bożena Piotrowska, radna Monika Plak, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-Lasota, radny Adam Sondka, radny Arkadiusz Sowa, radna Grażyna Stefańska, radna Beata Stępniewska, radny Krzysztof Waškowski, radna Beata Wójcik;

„przeciw” – 0 głosów;

„wstrzymuję się” – 0 głosów.

**Nieobecni podczas głosowania:** radna Monika Gwiaździska-Wrzesień, radny Krzysztof Skrobisz.

Pani Dorota Skopińska-Zgódka, radca prawny, poinformowała, że lepiej będzie wybrać opcję głosowania nad każdym z kandydatów osobno, ponieważ w przypadku głosowania blokiem Rada

Miasta ma możliwość tylko zaaprobować wszystkich kandydatów albo odrzucić wszystkich kandydatów. Lepiej pozwolić na odniesienie się do każdego z kandydatów indywidualnie. Dodała, że jeśli Rada Miasta wyraża gotowość zagłosowania blokiem, to tak można zrobić.

Radny Artur Pietrus wskazał, że powoływana jest nowa komisja, podobnie jak na początku kadencji przyjmowane są kandydatury wszystkich chętnych, a ponadto Rada Miasta już zaaprobowała głosowanie nad kandydaturami blokiem, w związku z czym nie widzi przeciwwskazań do takiego sposobu głosowania.

Przewodniczący Rady Miasta Ryszard Mirgos poinformował, że po sesji odbędzie się pierwsze posiedzenie Komisji Statutowej, podczas którego wybrany zostanie przewodniczący i wiceprzewodniczący komisji.

Przeprowadzono głosowanie nad zgłoszonymi kandydaturami (radna Marzena Jankowska, radny Robert Latek, radny Artur Pietrus, radna Bożena Piotrowska, radny Krzysztof Skrobisz, radny Adam Sondka, radny Arkadiusz Sowa, radna Beata Stępniewska, radna Beata Wójcik). W głosowaniu jawnym wzięło udział 19 radnych, którzy zaaprobowali wnioski 19 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymuję się”.

**Wyniki głosowania nad zgłoszonymi kandydaturami:**

„za” – 19 głosów – radny Marcin Fibich, radna Marzena Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Arkadiusz Kościński, radny Robert Latek, radna Genowefa Milczarek, radny Ryszard Mirgos, radny Grzegorz Obłəkowski, radny Artur Pietrus, radna Bożena Piotrowska, radna Monika Plak, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-Lasota, radny Adam Sondka, radny Arkadiusz Sowa, radna Grażyna Stefańska, radna Beata Stępniewska, radny Krzysztof Waśkowski, radna Beata Wójcik;

„przeciw” – 0 głosów;

„wstrzymuję się” – 0 głosów.

**Nieobecni podczas głosowania:** radna Monika Gwiazdzińska-Wrzesień, radny Krzysztof Skrobisz.

Przeprowadzono głosowanie nad projektem uchwały w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej Rady Miasta Żyrardowa. W głosowaniu jawnym wzięło udział 19 radnych, którzy podjęli uchwałę 19 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymuję się”.

**Wyniki głosowania nad projektem uchwały w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej Rady Miasta Żyrardowa:**

„za” – 19 głosów – radny Marcin Fibich, radna Marzena Jankowska, radny Rafał Karpiński, radny Arkadiusz Kościński, radny Robert Latek, radna Genowefa Milczarek, radny Ryszard Mirgos, radny Grzegorz Obłəkowski, radny Artur Pietrus, radna Bożena Piotrowska, radna Monika Plak, radna Gabriela Polańska, radna Monika Rogowiecka-Lasota, radny Adam Sondka, radny Arkadiusz Sowa, radna Grażyna Stefańska, radna Beata Stępniewska, radny Krzysztof Waśkowski, radna Beata Wójcik;

„przeciw” – 0 głosów;

„wstrzymuję się” – 0 głosów.

**Nieobecni podczas głosowania:** radna Monika Gwiazdzińska-Wrzesień, radny Krzysztof Skrobisz.

**Ad 14.**

Do przedłożonej informacji nie zgłoszono uwag ani zapytań.

**Ad 15.**

Radny Artur Pietrus zgłosił wniosek w sprawie zrównania dostępności Karty Seniora z wiekiem emerytalnym.

Radny Arkadiusz Sowa odniósł się do odpowiedzi na wniosek w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych dotyczących wprowadzenia na drodze prawa lokalnego nocnego zakazu sprzedaży alkoholu. Wskazał, że zależało mu na konsultacjach społecznych przeprowadzonych z mieszkańcami i że prosi o ich ogłoszenie, ponieważ byłyby one impulsem do dyskusji nad możliwością wprowadzenia takich ograniczeń w mieście. Zgłosił dwa wnioski: (1) w sprawie uchylenia uchwały ustalającej strefy płatnego parkowania na terenie miasta Żyrardowa i (2) w sprawie obchodów Narodowego Dnia Żołnierzy Wyklętych w Żyrardowie.

**Ad 16.**

Przewodniczący Rady Miasta Ryszard Mirgos zaprosił zebranych na miejskie obchody Narodowego Dnia Pamięci Żołnierzy Wyklętych.

Radny Rafał Karpiński zaapelował o przekazywanie 1,5% podatku na rzecz chorego dziecka z Żyrardowa.

Mieszkaniec odniósł się do sytuacji politycznej w kraju.

**Ad 17.**

Przewodniczący Rady Miasta Żyrardowa Ryszard Mirgos podziękował radnym i gościom za udział w posiedzeniu. Obrady XXVIII Sesji Rady Miasta Żyrardowa zostały zamknięte o godz. 17.15.

Nagranie obrad dostępne jest w Biuletynie Informacji Publicznej:

<https://www.bip.zyrardow.pl/a,118230,sesja-rady-miasta-zyrardowa-nr-xxviii-w-dniu-26-lutego-2026-r.html>

Protokół sporządziła dnia 5 marca 2026 r. Dorota Rdest